Giải bài 50 trang 59 sách giáo khoa đại số lớp 9 tập 2
Đề bài

Miếng kim loại thứ nhất nặng 880 g, miếng kim loại thứ hai nặng 858 g. Thể tích của miếng thứ nhất nhỏ hơn thể tích của miếng thứ hai là 10 cm3, nhưng khối lượng riêng của miếng thứ nhất lớn hơn khối lượng riêng của miếng thứ hai là 1g/cm3 . Tìm khối lượng riêng của mỗi miếng kim loại.

Hướng dẫn giải

[image: image1.jpg]Céc bwoc gidi bai toan bang cach Iap phwong trinh

Bude 1: Lap phuong trinh

1) Chon 4n va tim @iéu kién cia 4n (théng thurong 4n 12 dai Irong bai toan yéu cau tim)
2) Biéu thi cac dai lrong chua biét theo &n va cac dai liong d4 biét

3) Lap phurong trinh biéu thi méi quan hé gifra cac dai lrong.

Buwérc 2: Gidi phurong trinh, @6i chiéu véi diéu kién ban dau va két luan.

Thém: Thé tich ca 1 vat ddng nhat(vé c4u tao) véi mot hinh dang bt ky duoc tinh theo cong thirc
sau.

v

EH

‘Trong d6:
m Ia kndi lrong clia vat.

D 12 khi Irong riéng clia chat tao ra vat d6.
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[image: image2.jpg]Goi khéi lrong riéng ciia miéng kim loai thir nhat fa: z (g/em? )

Knél lrong riéng clia miéng kim loal thiv hai 1a: z — 1 (g/iem? ) didu kién x > 1
Thé tich ciia miéng Kim loal thir nhat fa: 252 (cm3)

Thé tich ciia miéng kim loai thir hai 1a: 2% (cm?)

Theo dAu bai thé tich cia miéng thix nhét nhé hon miéng this hai 14 10 cm? nén ta c6 phuong trinh:

.
=_m_y

< 858z — 880 (z — 1) = 10z (z — 1)
< 858z — 880z 1 880 — 1022 — 10z
<1022 + 127 — 880 =0

4+ 52° + 6z — 440 = 0

Taco: A' =0+ 2200 = 2200, VA’ =

7, =8,8z3 =10

Viz > 1nénz, = —10 (loai)

Vay knéi lvong riéng cila miéng kim loal thir nhat 1a: 8, 8 gicm?

Knéi lrong riéng cla miéng kim loai thir hai 1a: 7,8 g/cm3
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